

● A MEP-ellenőrzés jegyzőkönyve

Milliók csalások a tb kárára

A Csongrád Megyei Egészségbiztosítási Pénztár ellenőrzései során több hiányosságot, szabálytalanságot tárt fel a gyógyászati segédesszközök rendelése körül. Ezekben érintettek orvosok, forgalmazók – közölte lapunkkal Nógrádi Istvánné, a MEP igazgatója.

A folyamatos ellenőrzéseket a MEP azért is fontosnak tartja, mert máj 1995-ben 185 millió forint volt a megyében a gyógyászati segédesszközökre kifizetett társadalombiztosítási támogatás, addig 1996-ban 360 millióra emelkedett. A támogatás összegének növekedésében szerepet játszik az áfa beiktatása, a gyógyászati segédesszközök árának emelkedése, a forgalmazói kör jelentős bővülése, de nem elhanyagolható kiadásnövelő tétel a szabálytalanságokból adódó többlet.

Az ellenőrzés feltárta, hogy olyan orvosok is, akiknek erre nincs jogosultságuk, rendeltek gyógyászati segédesszközöt betegeknek. Előfordult, hogy az orvos a beteget nem látta, diagnózis nélkül rendelt számára gyógyászati segédesszközöt. Nem minden orvos írhat fel ugyanis eszközt, rendelet szabályozza, hogy milyen gyógyszerközt melyik szakorvos rendelhet.

Súlyosabb vétséget követett el az az orvos, aki a beteg személyes adatait felhasználva, annak tudta nélkül, a beavatott forgalmazóval összejátszva, vele közösen vette fel a társadalombiztosítási támogatást. Ez úgy történik, hogy az orvos egy beteg számára felírja a segédesszközöt, a beteg tudta nélkül eljuttatja a receptet a forgalmazónak, aki a segédesszköz után járó tb-járulékot felve-

zi, s ezt az összeget megosztja a felíró orvossal. A betegnek eközben fogalma sincs arról, hogy nevével és jogosultságával visszaélnék.

Egyes forgalmazók úgy jutnak meglehetősen nagy összegekhez, hogy nem a recepten szereplő segédesszközöt adják ki a betegnek, hanem jóval gyengébb minőségűt, olcsóbbat, esetleg tb-támogatásban nem részesülő terméket. A különbözetet a forgalmazó és az orvos saját zsebükbé teszik. *Egy korszerű elektromos kerekesszék tb-támogatása 500 ezer forint.* Egy orvos ezt a fajta segédesszközöt írta fel betegének. A forgalmazó, aki természetesen összedolgozott a doktorral, egy másfajta toloszékot adott, ami nem szerepelt egyáltalán a tb támogatott segédesszközök listáján. Az 500 ezer támogatást a forgalmazó saját hasznára fordította.

Az ellenőrzés során fény derült olyan esetekre is, amikor tb támogatott gyógyhárny szerepelt a recepten, a beteg viszont egyszerű diavatharinyát kapott. A tb-támogatás ebben az esetben is az orvos és a forgalmazó között oszlott meg.

Csongrád megyében jelenleg 5 orvos kapott fizetési felszólítást a MEP-et ért kár megtérítésére. Egy-egy orvos tartozása 400 ezertől 1 millió forintig terjed. Amennyiben nem fizetik ki a tb-nek okozott kárt, akkor a MEP bírósághoz fordul.

A Társadalombiztosítási Alapot ért kár miatt eddig két orvos gyógyászati felírás jogát vonták vissza. Csalás és okirathamisítás alapos gyanúja miatt egy forgalmazó ellen tett a MEP rendőrségi feljelentést. A kár, amennyit ez a cég tb-nek okozott, több mint 11 millió forint.

K. K.

● Socrates, Erasmus és társaik

Mi is pályázhatunk

„Ahhoz, hogy a holnap Európát felépítsük, a jelen oktatásába kell befektetnünk.” E gondolat olvasható a Socrates program, vagyis az Európai Unió oktatási stratégiájának ismertetőjében. A program felsőoktatásra vonatkozó részéről, az Erasmus-ról a minap tartottak tájékoztatót a József Attila Tudományegyetemen. Az eredetileg uniós országok számára kidolgozott programban ugyanis mostantól részt vehetnek a közép-kelet-európai államok is.

A Socrates-t, vagyis az Európai Közösség oktatási együttműködési akcióprogramját 1995 márciusában fogadták el 1999 végéig tartó futamidővel. Célja az, hogy az európai oktatás színvonalát az országhatárokon átvéve együttműködés támogatásával emelje. Az eredetileg a közösség tagállamaira kiterjesztett a társulni szándékozó országokra is. Így a magyar oktatási intézmények is részt vehetnek a pályázatokon. A Socrates az óvodától a felnőttképzésig az oktatás minden szintjére kiterjed.

Felsőoktatási alprogramja az Erasmus, közoktatásra vonatkozó része a Comenius, nyelvoktatási eleme a Lingua névre hallgat.

Az Erasmus-ról a budapesti koordinációs iroda munkatársai elmondták: a program mobilitási projekteket, csere- és tanulmányi utakat, nemzetközi együttműködések, tanulmányokat, elemzéseket, hálózatokat és intézményes partnerkapcsolatokat támogat. Mindezt azért, hogy erősítse az együttműködést Európa országai között a felsőoktatás területén. A program bizonyos értelemben a több éve működő Tempus utódja, hiszen mindkettő az európai felsőoktatási intézmények együttműködésén alapul, támogatásért a különböző országok egyetemei közösen pályázhatnak. Amíg a Tempus támogatást, az Erasmus csak kiegészítő hozzájárulást nyújt a pályázatban, a foglaltakhoz. Nem segélyprogramról van tehát szó, hanem olyan európai együttműködési rendszerről, amelyben Magyarország teljes jogú tagként, az Unió tagországaival egyenlő feltételek mellett vehet részt.

K. G.

Bérlet a Pannonhoz!

McCANN-ERIKSSON



Pannon GSM MX-3000 mobiltelefon **500 Ft**/hónap!
Előfizetés 9.900 forintnyi ingyenes beszélgetéssel* csak 19.900 Ft!

Ha május 23. és június 14. között 19.900 forintért előfizet a Pannon GSM szolgáltatására – amely 6 x 1.650 Ft értékű ingyenes belföldi beszélgetést is tartalmaz –, akkor Ön is megkapja a Pannon GSM bérletet. E bérlettel máris használhatja az új, világszínvonalú Pannon GSM MX-3000 mobiltelefont, amely egy született zseni. Hiszen a Pannon GSM MX-3000 mobiltelefon már születése pillanatában is olyan tulajdonságokkal rendelkezik, mint felnőtt társai: intelligens, vele igénybe vehető a Pannon GSM különleges szolgáltatásai. Magyar nyelvű menürendszere egyszerűvé teszi a készülék használatát. Továbbá kézhezálló, egyedül, modern forma és kedvező kapacitású akkumulátor jellemzik. Mi több, az ára is zseniális: Önnek havonta csak 500 Ft bérleti díjat kell érte fizetnie. További részletekért keresse fel területi képviselőnket (Szeged, Széchenyi tér 2/a., tel.: 06 62 468 416), vagy bármelyik hivatalos viszonteladónkat! Pannon GSM nonstop ügyfélszolgálat: 06 1 270 4120, 06 20 200 200. *Csak belföldi beszélgetésekre vonatkozik! Az árak ÁFA nélkül értendők! Az ajánlat a készlet erejéig érvényes! A készülék csak a vele egyidőben vásárolt SIM kártyával használható! Részletek az üzletekben!

PANNON GSM
Az élvonal.

● Rakamaz (MTI)

Megmentik az elmocsarasodástól és a feltöltődéstől a Tisza egyik holtágát, a Nagy-Morotvát Rakamaznál és Tiszanagyfalunál. A holtág rehabilitációjához a két Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei település önkormányzata a Környezetvédelmi és Területfejlesztési, valamint a Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Miniszté-

Holtágmentés

riumtól, illetve a térségi területfejlesztési tanácstól kapott anyagi támogatást; a saját forrással együtt mintegy 50 millió forintot költhetnek a holtmeder és környezetének helyreállítási munkáira. A rehabilitáció során – mint az a csütörtökön Raka-

mazon szervezett szakmai ankéton elhangzott – megoldják a holtág vízszintszabályozását, a tisznanagyfalui zsilipnél szivattyúkat helyeznek üzembe, melyek gyors és intenzív vízpótlást biztosítanak majd a Tiszából.

A jelenlegi 60 centiméteres vízmagasságot megduplázzák, így a Nagy-Morotva növény- és állatvilágának kedvező életfeltételeket teremtenek a fennmaradáshoz. A vízszintet egyébként automatarendszer vezérli majd. Egy átfolyó csatornát is kialakítanak, amely lehetővé teszi, hogy a tiszai árvizek alkalmával átöblítsék a morotvát, kicseréljék a vizet.

Lebukott betörőbanda

● Munkatársunktól

Több betöréssel gyanúsítható az a banda, melynek feltételezett vezére a napokban került rendőrkézre. A 18 éves F. Rudolf és társai bűnlajstromán különböző üzletek kifosztása szerepel. A rendelkezésre álló adatok szerint ez év január 23-án a Kígyó utca 1. alatti divatruházba törtek be, s 800 ezer forint értékű árut vittek el. Március 20-án a Somogyi utcai divatruha üzletből 900 ezer forint értékű ruhát, 28-án pedig a Károlyi utca 4. alatti elektronikai üzletből 1 millió 200 ezer forintnak megfelelő műszaki cikket tulajdonítottak el. Alapos a gyanú, hogy ők jártak április 11-én a Tisza Lajos körút 60. szám alatti sportruházati boltban is, ahonnan 1,1 millió forintnyi termékkel távoztak. F. Rudolfot a rendőrség őrizetbe vette.

● Műkincstörvény

Vissza a feladónak

● Moszkva (MTI)

Borisz Jelcin orosz elnök visszaküldte a parlamentnek az úgynevezett műkincstörvényt, amelynek értelmében orosz tulajdonná nyilvánították a II. világháború idején a Vörös Hadsereg által a Szovjetunióba elhurcolt és ma az orosz föderáció területén lévő műkincseket.

Az elnök a törvény visszautalását azzal indokolta, hogy elfogadásakor a parlament az alkotmányba ütköző eljárási hibákat vétett. A törvényt – Jelcin korábbi vétője ellenére – a hónap elején fogadta el ismét nagy többséggel megismételt szavazáson a дума és az orosz felsőház is, és ezzel hatályon kívül helyezte az elnöki vétőt.

Jelcin elnök korábban már utasítást adott egy alkotmánybírósági beadvány elkesztésére a műkincstörvény ügyében. A Reuter szerint azonban egyelőre nem tudni, hogy az elnök az alkotmánybírósághoz szándékozik-e fordulni. Az elnöki sajtószolgálat nem pontosította, hogy az alkotmány melyik cikkelyének a megsértése forog fenn.

Az AFP hírugynökség az orosz elnökségnek a Szövetségi Tanácsban lévő képviselőjét idézte, aki szerint két lehetőség van: az elnök az alkotmánybírósághoz fordulhat arra hivatkozva, hogy a műkincstörvény sérti az alkotmánynak azt a cikkelyét, amely előírja, hogy a törvényeknek összhangban kell lenniük Oroszország vállalt nemzetközi kötelezettségeivel. Másik megoldásként Jelcin megkísérelheti érvényteleníttetni a szavazás redményét, arra hivatkozva, hogy a felső házi szenátorok közül sokan levélben adták le voksukat. (Az alkotmány szerint a törvényekről szavazni csak az ülésen jelenlévő képviselőknek van joguk.) Jelcin elnök korábban már jelezte, hogy az orosz nemzeti érdeket sértőnek tartja a nemzetközi jog előírásaihoz is ütköző szabályozást, amelynek értelmében orosz tulajdonná nyilvánították a második világháború idején a Szovjetunióba hurcolt műkincseket.